

扫码订阅



# 国家旅游局通报“五一”典型案例 大陆一游客赴台旅游 盗采0.5公斤珊瑚

5月3日，国家旅游局公布了2016年“五一”小长假期间旅游投诉和典型案件查处情况。

据统计，自4月30日至5月2日，全国共处理旅游投诉253件。其中，旅游景区155件、旅行社43件、在线旅游21件、旅游住宿20件、导游领队4件、交通2件、其他8件。根据明查暗访、舆情监测、投诉举报线索，国家旅游局通报了“五一”节及近期查处的5起典型案件。

## 第一例，天安门地区非法揽客案。

4月30日上午10点，监控探头实时记录天安门广场一名男子多次追逐、纠缠游客，被警察控制。该男子承认，他将同意前往水关长城的游客带到天安门周边，交给开私家车的接头人，然后私家车会将游客带往各旅游集散地大巴车，拼团后将游客拉至景点。当天警方共抓获涉非法从业人员4名、散发小广告人员7名、无照游商11名，其中治安拘留3人。

**第二例，张家界中青旅国际旅行社有限公司擅自变更行程、胁迫游客参加自费项目案。**

经调查，张家界中青旅国际旅行社有限公司在组团旅游活动中擅自变更行程，胁迫诱导游客参加另行付费的旅游项目。依据《中华人民共和国旅游法》第九十八条、第一百零一条的规定，张家界市旅游局给予张家界中青旅国际旅行社有限公司罚款3万元的行政处罚。

旅行社有限公司停业整顿一个月、三十万元罚款的行政处罚。处罚结果列入旅游经营服务不良信息记录，并转入旅游经营服务信用档案，向社会予以公布。

**第三例，昆明飞翔旅行社有限公司西安分公司虚假宣传案。**

经调查，昆明飞翔旅行社有限公司西安分公司进行虚假宣传、误导旅游者。依据《中华人民共和国旅游法》第九十七条的规定，陕西省旅游局给予昆明飞翔旅行社有限公司西安分公司责令改正、八万元罚款的行政处罚；给予昆明飞翔旅行社有限公司负责人程某某一万元罚款的行政处罚。处罚结果列入旅游经营服务不良信息记录，并转入旅游经营服务信用档案，向社会予以公布。

**第四例，沈阳鸿宇旅行社有限公司超范围经营案。**

经调查，沈阳鸿宇旅行社有限公司超范围经营案。

经调查，沈阳鸿宇旅行社有限公司超范围经营案。

旅行社有限公司未经许可经营出境旅游业务。依据《中华人民共和国旅游法》第九十五条的规定，沈阳市旅游局给予沈阳鸿宇旅行社有限公司没收违法所得11766元、停业整顿两个月、七万元罚款的行政处罚。处罚结果列入旅游经营服务不良信息记录，并转入旅游经营服务信用档案，向社会予以公布。

**第五例，游客杞在福破坏环境资源案。**

杞在福参加旅行社组织的赴台湾旅游，在台东县富山渔业资源保育区参观游览时，盗采活体珊瑚共计0.5公斤，违反当地环保法相关规定，被法院处以4000元新台币的罚款。根据《国家旅游局关于游客不文明行为记录管理暂行办法》第五条的规定，经专家委员会审核，将杞在福的行为列入游客不文明行为记录，信息保存期限两年。

综合



## 巨型视力表

5月3日，郑州一医院高楼侧面现巨型“视力表”。该医院大楼位于郑州航海路附近，在大楼的侧面巨大的“视力表”十分醒目，最上方的“字母E”已超过单层楼高。有市民戏称：“这要是再看不见，就真该考虑戴眼镜了。”

## 湖北一单位4人参演买26双鞋 相关责任人受处罚

只有4人参加演出，却花费万余元买了26双鞋子发给全体职工，湖北一单位多名相关负责人受到处罚。记者3日从湖北省纪委获悉，湖北近期查办了一批违反中央八项规定精神的案件，并就多起案件进行了公开通报。

通报显示，鄂州市建筑市场管理站存在违规发放福利问题。

经查，2015年6月30日，鄂州市建筑市场管理站参加市建委系统组织的演出活动，在仅有4人参加演出的情况下，违规购买品牌男女鞋26双共花费12301元，发给全体干部职工。鄂州市建委直属机关委员会分别给予该站党支部书记、工会主席吴晓红和站长罗斌党内警告处分。

据新华社

## 中央环保督察组向河北反馈督察情况 部分区域环境质量急剧恶化

一些河流水库水质恶化明显，部分区域环境质量急剧恶化，环保压力传导层层衰减，监督检查流于形式……这是3日中央环境保护督察组向河北省反馈督察意见时提到的部分问题。

2015年12月31日至今年2月4日，中央环保督察组在河北开展环保工作督察试点。经国务院批准，督察组3日向河北省委、省政府反馈了督察情况。

督察指出，河北省环境问题十分突出：

压力传导不到位，落实环保党政同责、一岗双责方面重

视不足，环保工作压力向各级传导中层层衰减。督察谈话中反映，2013年至2015年7月间，原省委主要领导对环保工作不是真重视，没有真抓。

违法违规上马项目问题突出。

部分重点工作推进不严不实。

部分区域环境质量急剧恶化。一些河流水库水质恶化明显，如沧州市域范围内沧浪渠、石碑河、廖家洼河、岔河水质均为劣V类，4条河流2015年主要污染物浓度均值较2013年上升超过30%。

据新华社

## 黑客入侵免疫规划系统窃取信息 济南警方侦破儿童信息泄露案

近日，网传“济南20万名孩童信息被打包出售”引起广泛关注。3日，济南市相关部门向记者通报，济南警方成功侦破这起儿童信息泄露案，截至目前已抓获入侵免疫规划系统网络黑客和售卖信息的4名犯罪嫌疑人。

4月6日，“齐鲁壹点”网站发布一篇题为《济南20万孩童信息被打包出售！每条信息价格一两毛》的文章，引起社会广泛关注。专案组首先对“齐鲁壹点”网站发文中网名为“青青河边草”的犯罪嫌疑人侦查追踪，确定“青青河边草”的真实身份为犯罪嫌疑人叶某。4月25日，在成都警方配合下将叶某抓获。

经初步审查，犯罪嫌疑人交代，其通过互联网购买了“第三只眼企业计算机管理系统”软件，随后操控软件窃取对方计算机硬盘储存的个人信息非法获利。苏某华自2014年以来通过购买计算机入侵软件及系统管理破解密码等方式，获取包括儿童免疫信息在内的公民个人信息在网上出售非法获利。同时，专案组经过综合研判分析，又查明另一名犯罪嫌疑人陈某潘利用QQ同样在网上出售儿童信息的违法犯罪事实，并将其成功抓获。

据新华社

# 慈善家余彭年遗产案尘埃落定 百亿裸捐承诺终于可实现



余彭年 资料图片

## 裸捐遇阻

10:30，余彭年墓地。

这位一生乐善好施的老人终于“看”到了令他欣慰的一幕：长孙彭志兵、次子彭亚凡等一众亲人共同来到墓前，他们关于遗嘱裸捐内容的分歧终于化解。

早在2010年，有着“中国第一慈善家”美誉的余彭年就曾公开表示，要将全部身家捐出作慈善用途，不会将财产留给子孙。之后，他还立下遗嘱，表明裸捐决心，彭志兵被定为遗嘱执行人。但是彭亚凡及其家人对遗嘱的部分内容提出质疑导致遗嘱执行受阻，彭志兵于2015年12月11日，以个人及余彭年慈善信托唯一受托人的身份，正式向香港高院起诉，要求法庭证明遗嘱有效，并撤销阻挠承办遗产的知会备忘。

## 最终和解

余彭年原名彭立珊，生于

湖南，于上世纪50年代末到香港打拼，从事地产起家。余彭年在内地的慈善事业早在上世纪80年代便开始了，涵盖医疗和教育等方面。因长年致力于慈善事业，余彭年连续五年蝉联胡润慈善榜榜首。

对于旗下的近百亿港币资产，余彭年早就做了裸捐安排。早在2009年1月16日，他成立了余彭年慈善信托，该信托的目标即管理旗下资产，当时明确的方向则是将资产经营收益全部用于慈善事业。余彭年还于2011年7月20日订立了遗嘱，表明将名下财产划入余彭年慈善信托。

百亿遗产案件让彭亚凡、彭志兵叔侄二人经历了曲折并漫长的半年。在此期间，双方进行了多次的沟通，今年4月22日，彭亚凡正式向香港高院提交了关于余彭年遗嘱内容的不抗辩答复书，表明彭亚凡及其家人不再质疑遗嘱的有效性。

据《深圳晚报》